

让群众共享发展成果

——记滕州市南沙河镇北池村党支部书记秦应炼

本报记者 王兆虎



秦应炼（中）正在北池村置业项目基地与工人交流企业生产情况。（记者 刘品 摄）

“阳光议事七步法”，打破“一言堂”，做到大家的事大家议，村内大小事务都实行

民主决策。通过让党员群众参与并监督村里的每一项决策、每一笔支出，促进了村干部和村级事务规范化管理，增强了村班子的号召力、凝聚力和战斗力。

秦应炼带领村“两委”将该村闲置多年的老化工基地化为零，盘活利用旧厂房和建设用地300亩成立北池工业园，引入中小企业13家，村集体每年租金收入30万元。注册成立了全市首家农村置业股

份经济合作社，一期工程2000平方米厂房建成投入使用，并与滕州市鑫福民选煤机械制造有限公司签订租赁合同，增加村级收入15万元。整理沟渠、荒滩新增土地30亩，利用废弃养猪场引入心利生态养殖繁育项目，村集体每年增收5.6万元。整建制流转土地800亩，引入工商资本8500万元建设休闲观光生态示范园，村集体每年增收6万元。

在秦应炼的提议下，该村设立了“党员便民服务室”，由5名村“两委”干部和老党员轮流值班，围绕与群众生产生活息息相关的问题，提供民事代办、政策咨询、法律服务、费用代缴等服务。同时，从全村42名党员中选出素质高、能力强、有威望的6名党员街长，分别负责12条街巷的矛盾调解、民事代办、意见征集等工作，积极开展为民服务。

该村始终坚持“发展成果由群众共享”的理念，对16条街巷全部硬化、绿化、亮化并实现“户户通”，村内环境始终保持干净整洁。村集体每年拿出收入的50%补贴给每位村民：基本医疗保险每人补助90元，自来水每人补贴20元，卫生费每人补助24元，治安双保、小麦玉米保险村里全部承担。投资7万余元，对中心大街南段花圃重建，栽植女贞、广玉兰、石楠等苗木6000余株。并投资15万元，继续在自来水及各项保险中给村民补助。近三年，北池村党员群众对村“两委”班子的测评满意度均在96%以上。

头雁领航作表率

我市女企业家积极为寿光灾区捐款

本报讯 8月下旬，受台风“温比亚”影响，我省寿光市遭受严重洪涝灾害。灾情发生后，省女企业家协会向全省女企业家发出了开展抗洪救灾爱心捐助活动的倡议。市妇联接到倡议后，第一时间号召全市女企业家为灾区捐款。我市女企业家协会积极响应，于近日向全体会员发出倡议，号召大家伸出援手、踊跃捐款，帮助灾区群众渡过难关。

倡议得到广大会员积极响应，女企业家们发扬“一方有难，八方支援”的精神，积极参与、慷慨解囊，用实际行动彰显社会责任。倡议发出仅仅一天，就收到三十多位女企业家捐款，其中市女企业家协会会长薛红霞捐款3000元。截至目前，我市女企业家捐款总额已达5万余元，并全部汇入山东省妇女儿童发展基金会账户。

（记者 崔果果）

整治厂区环境 绿化美化水厂

本报讯 为做好卫生城市创建，枣庄市供水总公司加大各水厂泵房环境治理，严格按照标准化泵房建设要求，整治厂区环境，绿化美化水厂。

8月以来，该公司组织20余人，顶酷暑、冒高温对各水厂、泵房逐个整治，清理绿化区域杂草，清除“小菜园”，修剪原有苗木，拆除废弃厂房，组织机械对东郊水厂管件、阀门进行归拢、整理，对废旧物资集中处置；维修人员对厂区、泵房阀门井进行逐一检查，彻底清理阀门井内垃圾、杂物，维修供水设施，累计清理垃圾、杂草50余车，处置废旧物资69.16吨，拆除危房400平方米。

该公司在资金紧张的情况下，投资12万元购置绿化草皮和苗木，对厂区进行统一规划，统一绿化，经过综合整治和绿化美化，厂区面貌焕然一新。

（宁辉）

（上接第一版）今年以来，山亭区先后迎接了国家级饮用水源地专项督查、省级为期半年的强化督查、市级第二轮督察，针对提出的问题，做到一个问题、一套方案、一名责任人、一抓到底，认真抓好整改落实。

为切实加强环境监管，该区坚持日常检查与突击检查相结合，加强联合检查，交叉检查、跨界联合执法，按照“全覆盖、明责任、严执法、重实效”要求，实现无缝隙的网格化执法。今年以来，共出动执法人员200余人次，检查企业作坊近100家次；对存在环境问题的企业下达限期整改通知书31份，下达行政处罚决定书8份。

晨跑、夜跑、午后跑哪个是“最佳跑步时段”？

或者进行高强度晨跑，很容易诱发低血糖。

◆午后跑

优点：此时空气较好，晨雾散尽，阳光充足。午后3~5点，人的精神状态饱满，体力相对充沛，不但能提高跑步的效率，还可减少受伤风险。

缺点：午后太阳仍高挂空中，这时紫外线较强，户外跑步容易晒伤。而且，如果是夏天，此时空气和地表温度过高，体感很热，大量出汗会导致体内水分迅速流失，容易中暑。

◆夜跑

优点：空气含氧量较高，温度适宜，环境有利于跑步。

缺点：夜跑时地面上的积水容易造成摔倒，影响工作和学习。

缺点：上班族结束了一天的工作，身心疲劳，身体机能和反应能力下降，这时跑步不利于恢复体能，还会增加受伤的风险。夜跑还影响晚餐和睡眠：运动前后一小时不适合进食，夜跑需要推迟晚上的就餐时间。跑步刺激人体的中枢神

经，让交感神经活跃起来，甚至促进大脑分泌多巴胺。因此，夜跑让人兴奋，可能导致难以入睡或失眠。

◆特别提示

如果选择晨跑，切忌空腹，跑前适当吃些面包或饮用少量牛奶和水；强度不要太大，慢跑时间控制在一小时之内。午后跑要避免太阳直射，注意防晒，最好是下午4点之后。夜跑最好在太阳落山后的傍晚时分，简单进食后再开始跑步，中慢速跑步以30~40分钟为佳。

创建国家卫生城市 提升市民健康素养

健康科普

枣庄市创建国家卫生城市指挥部办公室主办

全省学校安全工作电视电话会议召开

本报讯 9月5日下午，全省学校安全工作电视电话会议召开。枣庄学院党委副书记、院长李东，副市长刘吉忠，枣庄技师学院院长于青在枣庄分会场收听收看会议实况。

会议要求，做好学校安全工作，要清醒地认识我省目前学校安全工作的严峻形势；要切实把思想和行动凝聚到习近平总书记关于安全工作的重要指示精神中来；要健全和落实学校安全管理责任制；要扎实开展学校安全隐患的排查和治理工作；要大力加强学校安全工作保障力度。

会议强调，做好学校安全工作，任务艰巨，责任重大，使命光荣。各级各有关部门要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省委、省政府的坚强领导下，始终做到不忘初心、牢记使命，敢于担当、勇于负责，开拓创新、攻坚克难，切实把学校安全工作抓实抓好。

（记者 张琛）

确保安全生产形势持续稳定

本报讯 9月5日，省商务厅副厅长王洪平一行来我市督查安全生产工作。副市长周宗安陪同。

汇报会上，周宗安作全市安全生产工作情况汇报。他说，今年以来，在省委、省政府的正确领导下，全市上下牢固树立安全发展理念，以开展遏制重大事故试点城市为载体，深入开展“企业主体责任落实年”活动，持续强化源头管控、安全投入、安全隐患双重预防体系建设和应急管理等基础工作，保持了安全生产形势的总体稳定。

王洪平对我市安全生产工作给予了充分肯定。他要求，要继续保持高度重视，进一步加强对当前安全生产形势的分析和认识，狠抓隐患整改。要积极推动企业安全主体责任落实到位，加强安全管理，隐患排查治理，确保企业依法依规安全经营。要继续抓好安全生产督查检查和专项整治工作，突出重点领域安全专项治理，确保安全生产持续稳定。

（记者 李鲁）

全市“质量月”活动启动

本报台儿庄讯 9月4日，由市质监局主办的2018年全市“质量月”活动启动仪式在台儿庄区举行。

会议要求，各有关部门要继续密切配合、统筹整合、深度融合，以“质量月”为契机，共同提升产品与服务供给质量，合力推进供给侧结构性改革，为经济发展打造新引擎、构建新支撑。各区（市）政府要全方位、多角度、多层次地开展“质量月”活动，大力推进质量强市、质量强区创建，深入实施政府质量工作考核，切实发挥考核的导向、激励和监督作用，不断提升城市质量竞争力，实现转型发展、科学发展。广大企业要发挥“质量月”主力军作用，深入推进产品和服务标准自我声明公开，严格落实质量安全责任，着力培育员工追求卓越、精益求精的工匠精神，增强核心竞争力。广大群众要积极投身“质量月”活动，提高质量意识、掌握质量知识，及时举报质量违法行。新闻媒体要加强“质量月”宣传，不断扩大社会影响，及时报道群众喜闻乐见、寓教于乐的质量活动，引导社会各界尊重质量、讲诚信，努力营造浓厚的社会氛围。

（记者 刘振江）

我市暑期出版物市场专项整治成效显著

本报讯 为加强出版物市场管理，切实保护未成年人的文化权益，6月底以来，市“扫黄打非”办公室组织开展了以少儿出版物市场为主的暑期专项整治行动，截至目前，共出动执法人员196人次，对103家书店和35家打（复）印、42家印刷企业进行全面检查，没收非法出版物3600余册。

在加强书店摊点清查方面，特别是加大校园周边大型图书经营单位，重点查看许可证照是否齐全、图书内容是否健康、进货清单是否保存完整等。同时，对人口集中的商业中心、车站、城乡结合部等场所进行检查，重点查处非法游商、地摊和无证照经营者发行非法少儿出版物行为。在加强对网上传播少儿有害出版信息的管理方面，联合相关部门，加强对辖区内备案网站的监管，对存在问题的有关网站及栏目、频道要求责令改正或依法关闭。在对印刷环节清查方面，对城区打（复）印、印刷企业开展全面排查，重点检查是否严格落实印刷企业“五项制度”、是否有非法盗版印少儿图书及教辅读物的行为、是否有超范围经营行为。同时，通过开展宣传引导，引导广大青少年及群众正确识别非法出版物，积极举报、主动抵制、拒绝购买各类非法出版物。执法人员在进行执法检查时，向经营者广泛宣传国家有关法律法规，提高经营者的文明守法意识，合法经营。

（记者 张运永 通讯员 谢雪冰）

威海市商业银行菏泽分行开业

本报讯 9月5日，威海市商业银行菏泽分行正式开业。菏泽分行的成立，标志着威海市商业银行“立足威海，深耕山东，环绕渤海，面向全国，放眼海外”跨区域发展迈出了新的步伐，服务区域经济社会发展的能力得到进一步提升。

威海市商业银行是中国金融改革的产物，成立于1997年，现辖济南、天津、青岛等122家分支机构。自成立以来，威海市商业银行始终坚持“服务地方经济，服务小微企业，服务城乡居民”的市场定位，在支持区域经济发展、追求内外和谐共赢中走出了一条“差异化、零售化、精细化、综合化、品牌化”的创新型特色发展道路。多年以来，银行经营业绩持续攀升，经营质量持续提高，经营效益持续增长，综合实力持续增强，各项监管指标全面达标，质量效益在同业稳居前列，连续三年在山东省地方金融企业年度绩效评价中排名商业银行第一，成为全国最具发展潜力的股份制商业银行之一。

设立菏泽分行，是威海市商业银行积极抢抓发展机遇，不断提高发展层次，全面提升服务区域经济社会发展能力的一项重要战略举措。枣庄与威海、菏泽经济互补，产业衔接，经贸往来密切，有着良好的合作传统与广阔的合作空间。威海市商业银行菏泽分行的设立，将为三地之间开展全方位、深层次合作提供新的平台，有利于密切经济联系，优化金融资源，促进共同繁荣。

威海市商业银行将以菏泽分行开业为契机，坚持扎根区域经济，创新金融服务模式，扎实服务实体经济，助力供给侧改革，加快推进新旧动能转换，为服务区域经济社会发展作出新的更大的贡献。

（殷允森）

深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想